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Информация
МБОУ ДОД  «Детско-юношеская спортивная школа» о создании необходимых условий для охраны и укрепления здоровья.
         Сегодня здоровье и благополучие детей – главная забота семьи, государства и общества в целом, является одним из важнейших показателей, определяющих экономический, интеллектуальный и культурный потенциал страны. На современном этапе развития российского общества система образования выходит на новый современный уровень функционирования.
         Одной из приоритетных задач МБОУДОД ДЮСШ является повышение качества образования путем сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения. Современное развитие общества выдвигает к системе образования школьников новые требования. Эти требования сформированы с учетом факторов, оказывающих влияние на состояние здоровья обучающихся, воспитанников. 

Необходимость анализа состояния выполнения этих требований предполагает обеспечение непрерывности отслеживания сформированности здорового и безопасного образа жизни воспитанников.  МБОУ ДОД ДЮСШ соблюдает эти требования в рамках своих материальных и ресурсных возможностей. Кроме того, новые федеральные стандарты, разработанные для образовательных учреждений, нацеливают коллектив МБОУ ДОД ДЮСШ на еще более пристальное внимание к вопросам здоровьесбережения. Задачи, поставленные перед ОУ в целом – решаются. 

1. Требования к целостности системы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни воспитанников.
       В Программе развития МБОУ ДОД ДЮСШ на 2013-2018 годы отражены направления деятельности, обеспечивающие сохранение и укрепление здоровья, безопасный образ жизни воспитанников.
       Должностные инструкции педагогических работников нацелены на сохранение и укрепление здоровья воспитанников. В должностных инструкциях предусмотрена ответственность педагогических работников за жизнь и здоровье воспитанников во время образовательного процесса и проведения массовых мероприятий.

                В МБОУ ДОД ДЮСШ педагогами дополнительного образования проводятся с воспитанниками беседы, анкетирования, спортивные конкурсы, соревнования и другие мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни. Родительские  собраниях рассматриваются вопросы по сохранению, укреплению и формированию здорового образа жизни подрастающего поколения.
2. Требования к соответствию инфраструктуры образовательного учреждения условиям здоровьесбережения воспитанников.

 
 Спортивные залы МБОУ ДОД ДЮСШ  достаточно обеспечены естественной и искусственной освещенностью. Спортивные залы оснащены необходимым инвентарем. Воздушно-тепловой режим соответствует требованиям СанПин.

МБОУ ДОД ДЮСШ  укомплектовано специалистами, обеспечивающими проведение оздоровительной работы с воспитанниками (педагоги дополнительного образования).

Педагогический коллектив ОУ использует здоровьесберегающие технологии в обучении и воспитании, ведет здоровый образ жизни, систематически проходит медицинский осмотр согласно графика.
3. Требования к рациональной организации образовательного процесса.
   МБОУ ДОД ДЮСШ – учреждение однопрофильное, имеет физкультурно-оздоровительную  направленность, которая непосредственно направлена на  здоровьесбережения.  В Программе развития имеется раздел по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни. 

Санитарные нормы при составлении расписания учебных занятий соблюдаются. Расписание занятий, перемен. 

   Форма и методы обучения и воспитания соответствуют возрастным особенностям детей.

Коллектив МБОУ ДОД ДЮСШ делает всё возможное для создания благоприятной эмоционально-психологической среды воспитанников. 
Периодически проводится мониторинг среди родителей и воспитанников по выявлению степени удовлетворенности уровнем предоставляемых  образовательных услуг в МБОУ ДОД ДЮСШ.

    При проведении занятий соблюдается воздушно-тепловой режим, регулярно производятся проветривание, отслеживание температуры помещений. Во время обострения ОРВИ и гриппа проводятся: инструктажи «Профилактика гриппа и ОРВИ», пристальный контроль за детьми с признаками ОРВИ, осуществляются и другие профилактические мероприятия.
4. Требования к организации системы просветительской и методической работы с участниками образовательного процесса по вопросам здорового и безопасного образа жизни.

 МБОУ ДОД ДЮСШ взаимодействует с организациями здравоохранения. По формированию безопасного образа жизни в ОУ проводятся различные праздники, беседы, встречи, массовые мероприятия в 
рамках профилактической работы в этом направлении. Решение проблемы здоровьесбережения невозможно без просветительское – воспитательной работы с воспитанниками и их родителями, направленной на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни. С этой целью педагоги ДЮСШ организуют встречи и консультации детей и родителей с квалифицированными специалистами по вопросам сохранения и укрепления здоровья. В МБОУ ДОД ДЮСШ проводятся массовые воспитательные мероприятия, направленные на формирование у воспитанников потребности быть здоровым: спортивные соревнования, дни здоровья, спортивные праздники. 
ОУ в наличии имеется научно-методическая литература, периодические издания, освещающие вопросы здоровьесбережения, ведения здорового образа жизни, имеются издания с описанием подвижных игр.
   В местах проведения спортивных секций и спортивных мероприятий МБОУ ДОД ДЮСШ имеются стенды «Уголок безопасности и охраны труда», «Уголок здоровья», «Информация по ПДД» для воспитанников и сотрудников, имеются планы эвакуации.

5. Требования к организации профилактики употребления психоактивных веществ воспитанниками.

В МБОУ ДОД ДЮСШ  организована целенаправленная работа по профилактике употребления психоактивных веществ воспитанников согласно нормативно-правовому обеспечению образовательного учреждения и в соответствии с необходимостью и потребностями нашего ОУ.

Организована методическая работа с педагогами ДО   по профилактике употребления подростками ПАВ.

   Проводиться анкетирование воспитанников с целью выявления их отношения к вредным привычкам.

С целью профилактики  вредных привычек с воспитанниками проводятся: викторины, беседы, спортивные мероприятия по профилактике  вредных привычек.
6. Требования к комплексному сопровождению системы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни воспитанников.

В МБОУ ДОД ДЮСШ используются рекомендованные и утвержденные методы профилактики заболеваний, не требующих постоянного наблюдения врача: детей обучают правилам личной гигиены, правильной организации режима дня, правилам дорожного движения, правилам основ безопасности жизнедеятельности. Соблюдаются графики проветривания помещений, санитарно-гигиенический режим в ОУ, санитарные правила во время образовательного процесса.

Педагоги МБОУ ДОД ДЮСШ стараются привлекать в кружковую работу детей, которые нуждаются в психологической и социальной помощи.
Педагоги ОУ работают по здоровьесберегающим технологиям и используют их в обучении и воспитании. Они проводят в своих творческих объединениях беседы по личной гигиене, по закаливанию, беседы и практикумы: «Как вести себя на воде», «О пользе и вреде солнечных ванн», «Ядовитые растения нашей местности», «Внимание, клещ» и др.

 МБОУ ДОД ДЮСШ  сотрудничает с правоохранительными органами по формированию безопасного образа жизни.  Два раза в год проходят городские месячники по предупреждению дорожной, пожарной безопасности, табакокурению, употреблению наркотиков и др. Каждый педагог инструктирует воспитанников о безопасном поведении дома, на дорогах, у реки, в лесу и т.п. С родителями воспитанников проводятся соответствующие беседы на родительских собраниях и в индивидуальном порядке. В каждом объединении имеется журнал инструктажа по технике безопасности.
7. Требования к мониторингу сформированности культуры здорового и безопасного образа жизни воспитанников.

 Отследить динамику показателей здоровья воспитанников из-за отсутствия медицинского работника трудно. Но, показатели заболеваемости воспитанников имеются (не ухудшилось зрение у воспитанников, дети меньше болеют простудными заболеваниями). В МБОУ ДОД ДЮСШ педагогами ведётся мониторинг посещаемости занятий, при этом выявляются причины.  На протяжении нескольких лет травматизм, в том числе дорожно-транспортный, отсутствует.

    Администрацией МБОУ ДОД ДЮСШ проводится анкетирование воспитанников и их родителей  на предмет наличия благоприятного мнения об ОУ, удовлетворенность работой ОУ по сохранению и укреплению здоровья. 
